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СТОМАТОЛОГІЧННОГО ЛІКАРСЬКОГО РОЗЧИНУ З 

ПРОПОЛІСОМ 
 

Борисюк І. Ю., 
д. фарм. н., завідувач кафедри технології ліків,  
Одеський національний медичний університет 

 
Фізор Н. С., 
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економіки фармації, 

Одеський національний медичний університет 
 

В структурі стоматологічних захворювань хвороби пародонта займають 
одне з провідних місць і пов’язаних з ними соціально-економічними втратами 
відносяться до числа найбільш актуальних проблем стоматології [1,2]. Це 
пов’язано з масовістю розповсюдження захворювань серед населення більшості 
країн світу. За даними ВООЗ, функціональні розлади зубощелепової системи, 
зумовлені втратою зубів внаслідок захворювань пародонту, розвиваються у 6 
разів частіше, ніж при ускладненнях карієсу. Епідеміологічні дослідження 
різних регіонів нашої країни свідчать про високу поширеність запальних 
захворювань пародонту ЗП в різних вікових групах від 80 до 100% [3,4]. 
Розробка і впровадження високоефективних і безпечних засобів лікарської 
профілактики і фармакотерапії захворювань пародонта в останні роки по праву 
вважається одним із пріоритетних напрямків вітчизняних та іноземних 
дослідників [5,6]. Основним завданням лікування захворювань пародонтує 
ліквідація запального процесу, який починається в яснах і ділянці зубоясенного 
з’єднання, поширюючись вглиб, залучаючи всі тканини пародонту. Терапія 
хворих із захворюваннями пародонту повинна проводитися комплексно, 
цілеспрямовано і, в той же час, максимально індивідуально. Вона включає в 
себе місцеве і загальне лікування з використанням ефективних консервативних, 
хірургічних, ортопедичних і фізіотерапевтичних методів в умовах 
диспансерного спостереження. Значне місце в лікуванні відводиться 
медикаментозній терапії, яка може бути етіотропною, патогенетичною, 
сиптоматично, або (переважно), що поєднує в собі всі ці рівні лікувального 
впливу [7,8]. Сучасна фармакологія пропонує широкий арсенал ліків, які 
впливають на різні патофізіологічні ланки запальної реакції і знижують 
інтенсивність запалення або припиняють його. 
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Для лікування захворювань пародонта застосовують наступні групи 
лікарських засобів: антисептичні засоби; антибактеріальні препарати; 
протизапальні засоби; ферментні препарати; вітаміни; десенсибілізуючі засоби; 
засоби, що нормалізують мікроциркуляцію і тканинний обмін; засоби, що 
прискорюють регенерацію; імуномодулятори; сорбенти; антиоксиданти; 
речовини для склерозуючою терапії [9]. 

Розробка і застосування високоефективних і безпечних засобів 
фармакотерапії запальних захворювань пародонту останніми роками по праву 
вважаються одним з пріоритетних напрямів вітчизняних і зарубіжних 
дослідників. Медикаментозна місцева терапія є невід’ємною частиною 
комплексного лікування запальних захворювань пародонту. Ефективність 
місцевого введення лікарських препаратів в тканини пародонту залежить від 
експозиції речовини в пародонтальній кишені, вибору лікарської речовини, 
способу його застосування, збереження концентрації[10]. 

Мета дослідження – наукове обґрунтування розробки складу та технології 
рідкого ЛЗ для місцевого лікування запальних захворювань пародонту. Методи 
дослідження. З метою вирішення поставлених у роботі задач використані 
наступні методи: бібліосемантичні (для узагальнення результатів аналізу 
літературних і власних експериментальних даних); органолептичні, фізико-
хімічні, фармако-технологічні, фармакологічні (для обґрунтування складу та 
технології лікарського препарату), статистичні. 

Згідно з протоколами лікування захворювань пародонтуважливу роль 
відіграють засоби для місцевого застосування, які згідно з класифікаційною 
системою АТС належать до групи лікарських засобів А01А “Засоби для 
застосування в стоматології” і складають підгрупи А01АВ “Протимікробні та 
антисептичні препарати для місцевого застосування в стоматології” та A01AD 
“Інші засоби для місцевого застосування в стоматології”.Проведенні 
маркетингові дослідження на вітчизняному фармацевтичному ринку, що є 
необхідним для вивчення попиту і потреб конкретних споживачів, так як на цій 
основі формуються плани виробництва і постачання. Таке питання також було 
нам цікавим і стало одним з етапів нашої роботи. 

Аналіз загального асортименту засобів для місцевого застосування в 
стоматології,  які знаходяться на фармацевтичному ринку України, показав, що 
серед них 66,3% - лікарські засоби вітчизняного виробника, 6,3% - надходять на 
ринок України із країн ближнього зарубіжжя і 27,9% із решти країн світу. 
Основним вітчизняним виробником засобів для місцевого застосування в 
стоматології є: ТОВ “Тернофарм”, ПрАТ Фармацевтична фабрика “Віола”, ТОВ 
Фармацевтична компанія “Здоров’я”, ПАТ “Лубнифарм”.Серед зарубіжних 
постачальників рідких лікарських форм для застосування в стоматології 
лідируюче місце займає Індія.Нині світова фармацевтична промисловість 
випускає велику кількість місцевих засобів для використання в стоматології у 
таких формах: розчини, таблетки, спреї, аерозолі, гелі, настоянки, рідкі 
екстракти, краплі. 

Встановлено країни, які експортують на український фармацевтичний ринок 
лікарські засоби досліджуваної групи. Визначено основних вітчизняних 
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виробників досліджуваного асортименту лікарських засобів. При сегментації 
ринку препаратів за лікарськими формами встановлено, що іноземні виробники 
постачають на ринок гелі та розчини, тоді як вітчизняні фірми віддають 
перевагу лікарській рослинній сировині [11].Розчини – це рідкі гомогенні 
системи , які складаються із розчинника та одного або декількох компонентів, 
розподілених у ньому у вигляді іонів або молекул.Медичні розчини 
різноманітні за властивостями, складом, способами одержання і призначенням. 
Розчини мають багато переваг перед іншими лікарськими  формами, тому що 
значно швидше всмоктуються у слизову порожнини рота. А вадами розчинів є 
їх великий об’єм, можливі гідролітичні і мікробіологічні процеси, що 
спричиняють швидке руйнування готового продукту.Розчинення слід 
розглядати як процес утворення з двох або декількох компонентів однорідних 
систем, які мають у всіх своїх частинах однаковий хімічний склад та фізичні 
властивості.Для створення нового рідкого лікарського засобу  ми обрали 
діючими речовинами екстракт прополісу і екстракт ромашки рідкі, та 
нікотинамід.В якості допоміжних речовин ми використали, також допоміжні 
речовини, такі як - регулятори кислотності та антиоксиданти, коригенти для 
покращення смаку, солюбілізатори,  консервант. 

Таким чином, на підставі комплексного вивчення фармако-технологічних, 
фізико-механічних, фізико-хімічних властивостей лікарських речовин вперше 
обґрунтовано теоретичні та експериментальні підходи щодо розробки 
оптимального складу і технології стоматологічного розчину з антимікробної та 
анестезуючої дії для застосування у стоматології. Розроблений методологічний 
підхід реалізується в декількох етапах, що включає вибір інгредієнтів серед 
протимікробних та анестезуючих речовин, розробку раціонального складу та 
технології запропонованого ЛЗ, встановлено закономірності впливу 
технологічних, фізико-механічних та фізико-хімічних факторів на якість 
опрацьованого ЛЗ; розроблена аптечна та промислова технологія виготовлення 
- виробництваЛП. 
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